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Instrukcja dla zdajacego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 10 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglos
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

2. Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Zakazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt,

Aby zda¢ czgs¢ pisemng egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/

atramentem.

8. Do kazdego zadania podane sa cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

BEGE

A T

9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A’:

W | B | [ D

11. Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktora uwazasz za poprawna, np.

W E o .
12. Po rozwiazaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamie¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé
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Zadanie 1.

Ktére symbole oznaczaja pomiary ciata wykonywane wzdtuz linii przylegajacych dookota mierzonych jego
czesci?

0s, Opx
PcPl, XcXc
XI1X1, XXl
SyTy, SySvXpTp

ocawp

Zadanie 2.

Ktory symbol oznacza wymiar ciala mierzony w kierunku pionowym od punktu karkowego do punktu
tylnego talii?

A. SyTy

B. SySvXp

C. SvXpTp

D. SySvXpTp
Zadanie 3.

Do wykonczenia ktoérych elementow wyrobu odziezowego nalezy zastosowaé podszewke najezesciej
z jedwabiu wiskozowego, tkang w szerokie biate i waskie czarne paski?

A. Kieszeni.

B. Regkawow.

C. Nogawek spodni.
D. Przodow zakietow.

Zadanie 4.
Ktorg tkaning nalezy zastosowac do uszycia catorocznej spodnicy damskiej podstawowej?
A. Tenis.
B. Loden.
C. Flausz.
D. Szyfon.
Zadanie 5.
Ktora tkaning nalezy zastosowac¢ do uszycia sukni wieczorowej przedstawionej na rysunku?
A. Tafte.
B. Batyst.
C. Teksas.
D. Etamine.

Strona2 z 10



Pobrano z arkusze24.pl

Zadanie 6.

Ktore wymiary, poza wymiarami ciata klientki, nalezy wzig¢ pod uwage do obliczenia zuzycia materialu
przeznaczonego na gladka bluzke damska?

A. Dhugosé¢ bluzki, dtugos¢ rekawa.

B. Dlugosc¢ bluzki, wzrost, dtugos¢ rekawa.

C. Dlugosc bluzki, obwod klatki piersiowej, wzrost,

D. Obwad klatki piersiowej, dlugos¢ rekawa, obwaod bioder.

Zadanie 7.

Okresl zuzycie gltadkiej tkaniny o szerokosci 90 cm, z ktorej uszyto spodnie damskie podstawowe dla klientki
o wymiarach przedstawionych w tabeli.

Nazwa wymiaru Wymiar
A. 104,00 em Obwdd talii 74 cm
B. 114,40 cm Obwdd bioder 108 cm
C. 208,00 cm Dtugosé spodni 104 cm
D. 228,80 cm
Zadanie 8.

Obliczajac normg zuzycia materialu o szerokosci 140 cm przeznaczonego na plaszcz kapielowy z kapturem nalezy
uwzgledni¢ nastgpujace wymiary: dtugos¢ ptaszcza oraz

A. wzrost i obwdéd bioder.

B. wzrosti obwod klatki piersiowe;j.

C. dlugos¢ rekawa i wysokos¢ kaptura.

D. dlugos¢ rekawa i obwad klatki piersiowe;.

Zadanie 9.
W bluzce przedstawionej na rysunku konstrukcyjna zaszewke piersiowg przeniesiono na lini¢
A. boku. :| T\
B. podkroju szyi. ) / ' ‘\ -.
C. podkroju pachy. F ’ | |
D. srodka przodu. / | | 4\

Zadanie 10.

Szablon odziezowy to forma modelowa, w ktorej uwzgledniono
A. linie pomocnicze i konturowe.
dodatki na szwy i podwinigcia.

B
C. punkty konstrukcyjne i montazowe.
D. dodatki konstrukeyjne i technologiczne.
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Zadanie 11.

Kotnierz lezacy be-be modelowany jest na podstawie

A. formy tylu.

B. formy przodu.

C. form przodu i tyhu.

D. wykreslnego kata prostego.

Zadanie 12,

Przedstawiong na rysunku formeg przodu sukienki otrzymano poprzez modelowanie

A. konfekcyjne,

B. przestrzenne.

C. zapomoca siatki konstrukcyjne;j.

D. zapomoca formy konstrukcyjne;j.
Zadanie 13.

Na rysunku przedstawiono modelowanie rekawa

A. poszerzonego dotem,

B. zwezonego dotem z bufka.

C. poszerzonego od linii lokcia do dotu.
D. zmarszczonego z wysokim mankietem.

Zadanie 14.
Na ktorej tkaninie mozna uktada¢ szablony wyrobow odziezowych w dwoéch kierunkach?
Na flauszu.

Na sztruksie.
Na popelinie.

ocawy

Na aksamicie.
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Zadanie 15.

Ktore maszyny nalezy zastosowac¢ do wykonania obrebu w spodnicy zgodnie z przedstawionym rysunkiem?

Lo

Pikowke, overlock.

Ryglowke, overlock.
Stebnowke, overlock. >
Lancuszkowa, overlock.

Snowp»

Zadanie 16.

Ktora maszyne nalezy zastosowac¢ do wykonania dziurek w koszuli meskiej?

A. Guzikarke.
B. Ryglowke.
C. Dziurkarke bielizniang.
D. Dziurkarke odziezowa.

Zadanie 17.

Ktora maszyneg stosuje si¢ do niewidocznego taczenia wktadow nosnych z przodami marynarek meskich?

A. Pikowke.

B. Ryglowke.
C. Fastrygowke.
D. Zygzakowke.

Zadanie 18.
Przyrzad pomocniczy przedstawiony na rysunku mozna zastosowaé¢ do wykonania na stebnowce
podwinigcia dotu spodnicy.

naszycia sutaszu na przod kamizelki.

wszycia gumy w spodniach dresowych.
obszycia tasma krawedzi dekoltu bluzki.

oSowp

Zadanie 19.

Stopke specjalng przedstawiong na rysunku mozna zastosowaé¢ do wykonania na stebnéwce

naszycia taSmy na szal.

wszycia zamka do spodni.
marszczenia karczka w sukience.
wykonania obrebu krawedzi apaszki.

onow>
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Zadanie 20.

Ktory przyrzad nalezy zastosowa¢ do wykonania na stghnowce szwu przedstawionego na rysunku?
A. Linijke.
B. Prasulec.
C. Zwijacz.
D. Lamownik,

Zadanie 21.
Oslona igly zamontowana na maszynie stebnowej stanowi podczas szycia zabezpieczenie przed
A. przeszyciem palca.
B. przygnieceniem rak.
C. odprysnigciem zlamane;j igly.
D. wysuwaniem si¢ igly z igielnicy.
Zadanie 22,
Aby zapobiec zrywaniu si¢ nici gornej podczas szycia na stgbnowece, nalezy miedzy innymi
A. zwickszy¢ docisk sprezynki kompensacyjnej.
B. nie polerowac¢ elementéw roboczych maszyny.
C. przewleka¢ ni¢ przez prowadniki w sposob dowolny.
D. stosowac ni¢ o odpowiedniej wytrzymato$ci i grubosci.
Zadanie 23.
Przyczyna tamania si¢ igly w czasie szycia moze by¢
A. zuzycie zabkow transportera.
B. zastosowanie nici zlej jakosci.

C. niewlasciwy docisk materiatu.
D. niewtlasciwe zalozenie bebenka.

Zadanie 24.

Na ktorym rysunku przedstawiono technike wszycia kryto zamka btyskawicznego?

0] o
—SZ Z_r SLQ_ O:_®—‘ Gz 0 0 o
e I ef T e
N —
A B. C D
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Zadanie 25.

Dot spodnicy przedstawionej na rysunku jest wykonczony obrgbem z obrzuconym brzegiem podszytym
sciegiem

A, krytym.
B. stgbnowym.
C. zygzakowym,
D. tafcuszkowym.
Zadanie 26.
\ .
i )

Wykonczenie plisa pokroju pachy w bluzce zgodnie z przedstawionym rysunkiem instruktazowym, obejmuje
wykonanie w kolejno$ci technologicznej nastepujacych czynnosci:

A. obrzucenie krawedzi plisy, podklejenie plisy, wykonanie stebnowania, doszycie plisy do
podkroju.

B. podklejenie plisy, obrzucenie krawedzi plisy, doszycie plisy do podkroju, przewinigcie plisy,
wykonanie stgbnowania.

C. podklejenie plisy, wykonanie stebnowania, doszycie plisy do podkroju, obrzucenie krawedzi
plisy.

D. doszycie plisy do podkroju, obrzucenie krawedzi plisy, podklejenie plisy, wykonanie
stebnowania.

Zadanie 27.

Ktory z przedstawionych znakow informacyjnych powinien zamieSci¢ producent na wszywce wyrobu
odziezowego wykonanego z materiatu o zalecanej maksymalnej temperaturze prasowania 150°C?

= A A

Zadanie 28.

W warunkach domowych spodnie weliane, w ktorych wszywka jest nieczytelna, nalezy prasowac zelazkiem
nagrzanym do maksymalnej temperatury

A, 180°C
B. 150°C
C. 120°C
D. 110°C
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Przyczyna bledu wystepujacego w bluzce przedstawionej na rysunku jest niewlasciwe zestawienie przodow

na linii ramion i przody

A. zadhgie.

B. zawaskie.

C. zakrotkie,

D. zaszerokie.
Zadanie 30.

—
-

W spodnicy, ktéra ma za maty podkréj na linii talii w przodzie lub jest za waska w biodrach powstaja fatdy

A. poziome w tyle.
B. poziome w przodzie,

C. ukosne zwrécone w kierunku linii $rodka tytu.

D. ukosne zwrocone w kierunku linii srodka przodu.

Zadanie 31.

W spodniach przedstawionych na rysunku

A. przody sg za dlugie w stosunku do tylu.
B. tyly sa za dlugie w stosunku do przodow.
C. przody s3 za szerokie w stosunku do tyhu.
D. tyly sa za waskie w stosunku do przodow.

Zadanie 32,

Kolnierz lezacy, gladko ukladajacy si¢ na ramionach, okragly i odstaniajacy szyje, stosowany najczesciej

w odziezy dziecigcej, to kohierz

A. be-be.

B. koszulowy.

C. napoleonski.
D. marynarkowy.
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Zadanie 33.

Wykonujac przerobke polegajaca na poszerzeniu dotu sukni princeski, nalezy rozpru¢ szwy na linii cigc
pionowych w dolnej czesci przodu i tylu i wszy¢

A.  kryze.

B. wolant.

C. godety.

D. baskinke.
Zadanie 34.

Ktory wymiar kontrolny nalezy zdja¢ z figury z wadami postawy ciala w celu dopasowania formy przodu
bluzki damskiej do sylwetki?

A. PcPl

B. XIXl

C. SyTy

D. SvXpTp
Zadanie 35.

Jednym ze sposobow usunigcia fald wystepujacych w tyle bluzki przedstawionej na rysunku jest

z]*;. skrg;:m‘ne_tylu gora. 6 N
. wydluzenie tytu gora. Y !)/
C. zwezenie tytu na linii talii. ixf
D. poszerzenie tyhu na linii talii. -
]
Zadanie 36.

Za gleboki podkrdj spodni mozna poprawi¢ miedzy innymi poprzez

pogtebienie podkroju w tyle.
Scigcie przodu i tylu w gorze.
poglebienie podkroju w przodzie.
doszycie karczka w przodzie i tyle.

caw»
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Zadanie 37.
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W jaki spos6éb mozna usuna¢ blad wystepujacy w spodnicy przedstawionej na rysunku?

oawy»

Zadanie 38.

Ile zaptaci klientka za uszycie spodnicy przedstawionej na rysunku, jezeli w zakladzie obowiazuje cennik

Poszerzy¢ przod na linii talii.
Poszerzy¢ przod na linii bioder.

Poglebi¢ podkrdj na linii talii w przodzie.

Podwyzszy¢ podkroj na linii talii z przodu.

ustug przedstawiony w tabeli?

A.

B
C.
D

Zadanie 39.

Przerobka spodni polega na ich skroceniu i doszyciu mankietow wykonanych z odcigtych kawatkow
nogawek zapinanych na 1 guzik, Cena 1 guzika wynosi 1,50 zt, a koszt robocizny oszacowano na 47,00 zt,

70,00 zt
90,00 zt
100,00 zt
110,00 zt

Jaka bedzie cena wykonania przerébki?

A.
B.
C.
D.

Zadanie 40.

Klientka o wymiarach 164/72/96 zlecita uszycie spoédnicy podstawowej o dlugosci 50 cm. Jaki bedzie koszt
uszycia spodnicy z tkaniny o szerokosci 150 cm, welnianej gltadkiej pobranej z magazynu, jesli cena 1 metra
tkaniny wynosi 40,00 zt i koszt robocizny 70,00 zt (koszt robocizny uwzglednia rowniez koszty zuzytych do

47,00 zt
48,50 zt
50,00 zt
53,50 zt

uszycia wyrobu dodatkow krawieckich).

A.

B
C.
D

92,00 zt
110,00 zt
114,00 zt
121,00 zt
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Cennik ustug

Rodzaj ustugi Cena
Uszycie spodnicy podstawowe] 70,00 zt
Uszycie .spodnlcy fantazyjnfaj: 90,00 2t
Z karczkiem, asymetrycznej
Uszycie Slf)OdI"IICy fanta.zyj nej: 100,00
kloszowej, poszerzanej
Uszycie spddnicy fantazyjnej: 110,00 2t

solejka, plisowana, z zaktadkami




